

2014年7月15日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版
星期二 甲午年六月十九 国内统一刊号 CN41-0049 总第6929期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云，偏南风2级~3级，气温 21℃~34℃。

市气象台

燃尽生命写忠诚

——追记西华县聂堆镇党委副书记、镇长李继良

记者 吴继峰 张猛 文/图

进入“三夏”，他像铁人被磁石吸住了一样，连续20多天坚守在生产一线，看着群众田里的麦子颗粒归仓了，才拖着一身疲惫离去。这样的情形，只是他在28年基层工作生涯中的一次“重播”。类似的片段，家人们年年经历，同事更是记忆犹新。

他就是西华县聂堆镇党委副书记、镇长李继良。

6月16日，李继良因心脏病突发，抢救无效，倒在了工作岗位上。

李继良，西华县东夏镇西街村人，生于1968年，1986年参加工作，1994年加入中国共产党，先后在西华县东夏一中、原城关镇政府、田口乡政府、大王庄乡政府、红花镇政府、聂堆镇政府工作。2013年5月起，李继良任聂堆镇党委副书记、镇长。

6月18日，西华县委追授李继良同志“优秀共产党员”荣誉称号，并在全国范围内开展向李继良同志学习活动。

6月23日，市委书记徐光对李继良事迹作出批示——李继良同志以身殉职，鞠躬尽瘁，用生命践行了焦裕禄

精神，树立了基层党员干部的良好形象，事迹十分感人。希望广大党员干部认真学习先进，激发工作热情，凝聚起加快发展的强大合力。

“七一”建党节前夕，中共周口市委追授李继良同志“优秀共产党员”荣誉称号。

李继良去世时只有46岁，然而，翻开他的履历，我们看到他的青春年华都是在乡镇度过的。这些年来，他默默无闻，任劳任怨，心系群众，忘我工作，用信仰、用忠诚、用生命践行了自己在党旗下的庄严承诺。

农民出身的李继良，对农村、农民有着深厚的感情，无论在哪里工作，他对待群众一向亲如父母、视若兄妹。

1986年7月，李继良完成学业后，第一份工作是在西华县东夏镇一中任教。后来，他转岗到县城关镇政府工作，成为一名机关干部。从此，他的工作岗位转移到田间地头、大街小巷，一头扎进农村最基层，一干就是28年。这期间，他历任原城关镇办公室主任、田口乡党委委员、大王庄乡副乡长、红花镇

党委副书记、聂堆镇镇长等职务。

李继良自小在农村长大，对农村、农民有着深厚的感情。无论在哪个地方任职，他都是抱定为群众谋福、为百姓服务的朴素信念，视群众为亲人，待百姓如父母。

红花镇寇庄行政村干河王村76岁高龄的金墨老大娘，一提起李继良，就满眼热泪。

2010年7月的一天中午，太阳火辣辣的，烤得路上行人稀少。金大娘骑着三轮车来到集镇上，打算把车子里装的几把野菜卖掉，换点零花钱。正巧，李继良下乡回来，路过金大娘的三轮车前。“大娘，天这么热，你这么大年纪了，咋能在外面晒啊？这样吧，你把菜送到镇政府食堂，到我办公室去拿钱，在我屋里歇一会儿赶快回去吧。”李继良热情地招呼着老人。

金大娘是个苦命人。10多年前，老人的儿子在厦门开出租车时，碰上歹人，不幸遇害，案子未破，沉冤未雪。丧子之后，老人处在精神和生活的双重压力下。在李继良的办公室，说到伤心处，

老人泣不成声。

几天后，李继良来到金大娘的家中。老人的儿子叫大宝，遗像还摆在堂屋，脸上透着英气和稚嫩。李继良拿着相框，眼圈红了。看着这位饱经沧桑的老人，李继良心里一阵酸楚。他安慰金大娘：“你别太伤心了。大宝不在了，以后我就是你的二宝。”

在金大娘看来，这不过是几句宽慰的话。她哪里知道，李继良不但说得亲，做得更亲。这几年，李继良一直记挂着老人，逢年过节总是给老人送油送肉，嘘寒问暖。逢到庄稼季子，他还给老人买好化肥送到家。

2012年夏天，金大娘的房子漏雨了，按规定老人符合危房改造救助条件，但房改资金是先改造再批钱。金大娘哪有几千元钱，李继良二话不说，给老人先垫上6000元钱，翻盖了新房。

“你借给我钱盖房子，要是上面的救助金批不下来，我拿啥还你呢，孩子？”金大娘心里明白，李继良是靠工资吃饭的，一下子拿出6000元钱的压力也不小。

(下转4版)

短评

用忠诚铸就不朽丰碑

王际宾 宋海转

有种信念叫忠诚，信念不倒，忠诚不陨；有种消逝叫永恒，虽死之日，犹生之年。2014年6月16日，年仅46岁的西华县聂堆镇党委副书记、镇长李继良因突发心脏病倒在了工作岗位上。他用为党尽忠、为民尽责的赤诚之心，铸起了一座不朽的精神丰碑，永远活在人们的心中。

始终秉持“捧着一颗心来，不带半根草去”的赤诚之心，说起来十分简单，但真正能做到的人却为数不多。在党员干部队伍中，有的人庸庸碌碌，不求有功但求无过，当一天和尚撞一天钟；有的人蝇营狗苟，为名

利丧失党性、出卖本心……而李继良却始终秉承为党为民的坚定信念，时时践行党的群众路线，处处以焦裕禄为楷模。

李继良46年的短暂人生、20余年的工作生涯，大都在乡镇基层度

过。他之所以能够扎根基层，源于他对农村、对人民的无限热爱；他之所以透支生命来尽职尽责，源于他对党和人民的无限忠诚。正是这份热爱和忠诚，让他像焦裕禄、孔繁森、任长霞、牛玉儒、郑培民、王瑛、沈浩、杨善

洲等无数好党员好干部一样，让人民记住了他，让时代记住了他。

虽九死其犹未悔。这就是优秀共产党员李继良。他用一生的坚守、无尽的忠诚，谱写了共产党人嘹亮的精神凯歌；他用一生的奋斗、满腔的执着，铸造了共产党人崇高的精神丰碑。他对党忠诚的政治品质，心系群众、为民尽责的公仆情怀，忘我工作、务实进取的敬业精神，克己奉公、敢于担当的崇高品格，值得所有党员干部学习。在党的群众路线教育实践活动深入开展的今天，李继良无疑是千千万万党员干部的楷模。



图为聂堆镇22个行政村的群众代表自发到殡仪馆为李继良送行。

激发“粮安天下”的太康力量

记者 刘俊涛 通讯员 高一麟

盛夏七月，酷暑难耐。“老人家，家里种了几亩玉米，估计收成如何？”7月12日，记者路经太康县芝麻洼乡，看到该乡三所楼行政村村民李老汉正在地里浇玉米，便与他攀谈起来。

“自麦收后种上玉米，这儿始终没下过透雨，俺这5亩玉米都浇3遍了，收成咋样，现在还真不好说。”见记者问起今年的收成，李老汉放下手中的浇水管，一脸茫然地说道。

“今年的麦收一定不错吧？”记者问。

“小麦产量倒不低，5亩地打了将近5500斤，可收入并不高。秋播种麦那会儿，按1亩地算，秸秆还田、犁地100元，化肥农药210元，种子42元，播种30元，浇水4次120元，收割80元，总共582元。今年俺家的小麦平均亩产1100斤，市场收购价每斤1.05元，总共1155元。最终，1亩地能收入573元。辛辛苦苦忙一季，不如人家打工两天。俺儿子早说不让俺再种地了，可总不能看着让地

撂荒吧。”

李老汉1亩小麦的成本账折射了全县乃至全国粮食生产的一个共性问题：一方面是小麦连续12年丰收增产，国家提高最低收购价；另一方面是种子、农药、化肥、柴油价格在涨，人工机械费用也在涨。上涨的农资成本对冲了支农惠农政策，农民种粮净收益增长缓慢，农业比较效益差挥之不去，农民种粮积极性大大折扣……

传统农业大县的太康，下一步举棋何处，继续保持粮食增产、农民大幅增收又如何落子？历史的追问，呼唤着探索和创新。

“太康一年生产36.32亿斤粮食，产值不过37亿元，还不如别人搞一个企业。粮食生产是我们的一张王牌，也是我们唯一的底牌，我们一刻也不敢放松，放松了向国家交不掉差，向人民交不掉差。”太康主抓农业的负责人说，“今年夏粮生产，土地流转、合作经营、良种普及、机械化率提高等元素大显身手、功不可

没，但也有一种新生事物，宛若禾苗般茁壮成长。”

该县独塘乡赵胡同行政村2009年通过实施整村改造，将村头的小片方、废坑塘、围村林和老宅基等打捆整理出100多亩地的资产；2010年用那100亩地折现入股、招商引资，在村头建起了3万纱锭的海燕纺织服饰；2011年由村集体注册了“弘瑞丰种植合作社”，把土地从农民手中通过流转集中起来，规模化种植。

赵胡同新型农村建设一举数得：农民实现“家门口”就业，促进土地流转和规模经营。与此同时，“谁来种粮食”、“种粮咋挣钱”、“农业咋增产”这一坚冰正悄然消融。

“长期以来，无论‘太康保障了国家粮食战略安全，谁来保证太康经济发展’的担忧多么痛切，无论‘无工不富’的声音多



本报讯（记者 刘彦章）7月14日上午，市长刘继标主持召开中心城区重点项目第14次协调推进例会，听取上半年棚户区改造情况和文昌大道东段改造提升工程情况的汇报，就如何加快推进项目建设提出具体要求。市委常委、常务副市长刘保仓，市委常委、副市长刘国连，市政协副主席、市发改委主任程新华及市政府秘书长张继林等参加会议。

会议首先听取了中心城区上半年棚户区改造情况的汇报和文昌大道东段改造提升工程情况的汇报。就如何加快推进棚户区改造工作，刘继标指出，川汇区、经济开发区、东新区、港口物流产业集聚区要提高认识，采取有效措施，加快项目进度，切实抓紧手续的完善和办理，明确专人负责完善手续。市直相关部门要对项目实行联审联批，搞好服务，同时加快房屋征收速度，加大“两违”治理力度。

刘继标强调，中心城区棚户区改造工作要奖罚分明，严格落实奖罚措施，对已经开工的项目及时拨付资金予以奖励，对年底之前未能按时完成目标任务的进行惩罚。市政府要进一步加强对棚户区改造项目的督查考核，通过督查考核加强协调服务等具体工作，确保今年的棚户区改造任务真正落到实处，顺利完成省府下达我市的目标任务。

在研究加快推进文昌大道东段改造提升工程时，刘继标指出，规划设计方案要坚持高起点、高标准，统筹考虑，兼顾方方面面，使改造提升后的文昌大道真正成为周口的形象和名片。设计方案确定后，要遵照设计标准和方案要求，排出时间节点，抓紧推进。在手续报批环节，涉及到的各有关部门要积极按规定按程序办理，尽可能简化手续，快审快批。市财政部门要保证工程建设前期有关费用。东新区要专门制订详细的拆迁安置方案，充分研究论证，既要前瞻又要顾后，注意与之前拆迁安置方案相衔接，不留后遗症。

刘继标最后强调，文昌大道东段改造提升工程要成立市政府有关领导任指挥长的工程建设指挥部，具体负责协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题，督促各方加强协调配合，确保明年12月底之前完成工程建设任务。

重点标主持召开中心城区重大项目协调推进例会

架起廉洁从政“高压线”

——论严格遵守周口市党员干部“十不准”

本报评论员

一身正气、两袖清风，是共产党人的做人之本；洁身自好、克己奉公，是领导干部的从政之基。不久前，市委下发的周口市党员干部“十不准”，是市委深入贯彻中央“八项规定”、扎实开展党的群众路线教育实践活动的重要举措，是为全市党员干部廉洁从政架起的“高压线”。广大党员干部要及时对照“十不准”，在日常工作和生活中严格要求自己，不断提升自己的道德水准和精神品质，不断提高拒腐防变的本领，做到廉洁从政不“触电”。

做到廉洁从政不“触电”，就要严格遵守周口市党员干部“十不准”，始终坚持严以修身。“正身直行，百邪不侵”。要牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，牢记自己的政治责任和社会责任，时时自我反省，不断提高自己的人格修养，始终保持崇高的精神追求，始终坚守道德的高地。要勤于修身，勤政廉洁，以己正立信，以无私树威，以务实兴业，努力在道德操守上树标杆、当楷模，以党风带政风促民风。要严格要求自己，过好八小时之外的生活，把业余生活用在学习、读书、健康娱乐上，陶冶情操，强身健体，不沉迷于声色犬马、纸醉金迷。只有具备了这种自我要求和自省意识，才能始终系紧风纪扣、走好廉政路。

做到廉洁从政不“触电”，就要严格遵守周口市党员干部“十不准”，始终坚持严以用权。权力是把双刃剑，任何权力都有潜在的腐蚀性。领导干部无论职务高低、权力大小，都存在

着腐败的风险。要正确对待权力，充分认识到权力越大责任越大，对权力要心存敬畏，时刻警惕权力的滥用、恪守权力的边界。要正确使用权力，坚持秉公用权、依法用权、廉洁用权，防止手中的权力商品化、庸俗化，决不能随心所欲、徇私枉法，确保权力不“触电”。

做到廉洁从政不“触电”，就要严格遵守周口市党员干部“十不准”，始终坚持严以律己。坚持严以律己，既然是基本的工作要求和纪律要求，更是党员干部尤其是领导干部一种基本的道德要求和修养要求。要做到慎小节。领导干部要从第一次做起，不该吃的不吃、不该拿的不拿、不该去的不去，坚持走正路，迈好第一步，慎始慎初、慎独慎微。要做到慎交友。在人际交往中，必须注意把握原则，坚持谨慎交友、从善交友、择廉交友，净化社交圈，为自己营造一个良好的政环境。要做到慎管教。对子女要多约束、常提醒，对配偶要多引导，对身边人员要多教育，防止别有用心的人从他们身上打开缺口。

为政清廉才能取信于民，秉公用权才能赢得人心。领导干部只有把廉洁从政当作必修课来认真对待，把周口市党员干部“十不准”作为廉洁从政的“高压线”，以廉洁从政的实际成效取信于民，才能形成干部清正、政府清廉、政治清明的生动局面。